

机电学院党史学习教育

简报

第6期

机电学院党史学习教育领导小组办公室

2021年6月10日

我院领导班子成员、党支部书记赴郑州烈士陵园、竹沟等地开展党史学习教育实地研学

6月5日，我院领导班子成员跟随学校党委赴郑州烈士陵园、中原英烈纪念馆、中国中铁工程装备集团有限公司开展实地研学。在中原英烈纪念馆内，大家驻足瞻仰记录当年战斗生活情景的图片和实物，深刻感受革命英雄的英勇悲壮、革命时期的艰苦卓绝和中原地区革命力量的坚韧顽强。在中国中铁工程装备集团有限公司生产车间，民族装备制造业取得的一系列重大成果令大家备感振奋，深受激励。



6月3日，我院蒋钊等11名党支部书记跟随学校党委赴驻马店确山县竹沟革命纪念馆、特色产业扶贫基地开展实地研学。在确山竹沟革命

纪念馆，大家重温那段波澜壮阔的革命历程，感悟革命先辈在艰苦卓绝的斗争环境中不屈不挠、不怕牺牲、勇往直前、无私奉献的革命精神，接受深刻的革命教育和精神洗礼。在纪念馆广场上，校党委书记贾少鑫带领大家重温入党誓词，表达不忘初心、牢记使命，立德树人的坚定决心。同时，也实地参观了竹沟镇肖庄村酷斯乐器有限公司、四棵树村新美润香菇种植基地和美丽乡村鲍棚村，革命老区人民艰苦奋斗、拼搏奋进推进乡村振兴取得可喜成就。

机电学院党委书记上党课——学党史 强信念 担职责 树形象-从一大代表人生轨迹看自身发展

5月31日，机电学院党委书记方敬永为学院办公室、教学办公室、学生工作办公室、机械制造自动化系、工业工程系和车辆工程系教职工上党课。



方敬永书记从以下五个方面来进行了讲解，一是着眼全局：在全党开展党史学习教育，二是认清形势：学党史的重要性和必要性，三是坚定信念：没有共产党就没有新中国，四是见微知著：中共一大代表的人生轨迹，五是学思践悟：百年辉煌党史的深刻启示。方书记指出，100年波澜壮阔的历史证明中国共产党不愧是伟大、光荣、正确的党，不愧是中国革命和建设的坚强领导核心。只要我们不动摇，不懈怠、不折腾，坚定不移地推进改革开放，坚定不移地走中国特色社会主义道路，就一定能够胜利实现我们党所确定宏伟蓝图和奋斗目标。当前，学校正处于改革建设、二次创业的关键期、攻坚期，学院工作也站在了新的起点，方敬永要求大家一定要凝聚共识、同心同德，不忘初心勇于担当，

牢记使命奋发努力，自觉把开展党史学习教育同落实当前学院改革发展各项任务结合起来，在新时期机电学院发展中主动学习、主动担当、主动作为，以实际行动推动机电学院发展再上新台阶，以更加优异的成绩喜迎党的百年华诞，用自身工作的出彩促进机电、中工、中原更加出彩。

机电学院尚会超副院长上党课——重温党史，牢记使命 坚定不移走中国特色社会主义道路

为深入推进党史学习教育，强化政治引领，筑牢信仰之基、把稳思想之舵，6月1日下午，机电学院尚会超副院长以“重温党史，牢记使命，坚定不移走中国特色社会主义道路”为主题，为机械设计党支部全体党员及统战群众讲授了一堂生动的党课。专题党课上，尚会超阐述了学习党史的重大意义，带领广大党员重温了我们党在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期 的奋斗历程，教育引导广大党员要从党史学习中汲取智慧和力量，弘扬党的优良传统，传承红色基因，强化使命担当，坚定不移走中国特色社会主义道路。



机电学院院办党支部书记上党课——重温党的历史，坚 定理想信念

6月1日，院办党支部书记蒋钊在8号楼301会议室为支部党员上党课。蒋钊书记从两个方面来进行分享：一是重温党的历史，激发爱国热情；二是坚定理想信念，增强党员意识。要求大家通过学习党史，进

一步坚定为党忠诚、为民服务的决心。特别要始终坚定理想信念、恪守高尚师德，探索教育教学的新理念、新方法，潜心治学、关爱学生、言传身教、教书育人，用自己的实际行动推动学院各项事业发展。



机电学院机自系党支部书记上党课——学党史—不忘初心 牢记使命，做一个合格的共产党员

6月1日，机械设计制造及其自动化党支部书记王东强在8号楼322会议室为支部党员上党课。



王东强书记指出，中国共产党在这90年来的光辉历程中所取得的伟大的成就，是我们每位中华儿女有目共睹的。是中国共产党，领导中国人民推翻了帝国主义，官僚资本主义和封建主义这三座大山，取得了国

家的独立和人民的解放，建立了新中国，使中华民族由半殖民地半封建社会发展成为如今繁荣昌盛的中国。在新时期，中国正以前所未有的速度向世界证明，我们的经济同样能够向革命一样焕然一新，有理由相信，我党会带领全国各族人民，以长远战略为计，以远大目标为航，在今后的百年谱写更加辉煌的奇迹，最终实现中华民族的伟大复兴。

机电学院机电系党支部书记上党课——解放思想引领行动“突围”

6月2日中午，机械电子工程党支部书记周高峰在8号楼212会议室为支部党员上党课。



周高峰书记指出，当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，改革又到了一个新的历史关头，如何解放思想？关键在于以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，明确前进方向，根治好黄河流域河南段。习近平总书记多次来到河南考察，为河南未来的发展擘画新蓝图、指引新航向，为河南站在更高起点谋划和推进改革开放注入强大思想力和行动力。河南全省人民紧紧抓住这个宝贵机会，不断打破“认知瓶颈”、实事求是、开拓进取，以思想上的破冰，进一步激活动力、活力、催生新动能新优势。河南正是认真实践了党的“解放思想、实事求是”的法宝以及习近平新时代中国特色社会主义思想，因此才有了行动的突围、规划的突破和经济总量的跃升。河南正是因为以解放思想引领行动突围，因此才有了当前良好的发

展态势和局面，才有了今天的幸福河南、开放河南和多彩河南。解放思想在河南还在继续，各项事业的裂变反应能量还在继续迸发。

机电学院工业设计系党支部书记上党课——半截皮带： 铁血跟党走的信仰

6月1日，工业设计党支部书记聂守宏在8号楼213教室为全体党员上党课。聂守红书记讲述了红四方面军31军93师274团8连战士周国才跟随部队穿越草地北上时，断粮挖野菜、吃草根、啃树皮、吃枪带皮带，怀着对革命胜利的憧憬，忍饥挨饿，将这吃剩的半截皮带保留了下来的故事。“半截皮带”的故事，已成为激励红军传人继承优良传统、

“铁心跟党走”的生动教材。作为新时代的高校教师党员唯有重拾信仰、怀揣感恩之心，沿着先辈们开辟的康庄大道，一路高歌前进，才能无悔青春、无悔这份职业。这份崇高的理想和坚定的信仰，支撑着革命先辈们走过血雨腥风，开创了幸福的今天。而我们，也将继续坚守这一份信仰，做到心中有信仰，脚下有力量。善于学习党史，以党史“塑身”，从中汲取智慧力量，寻找规律，用实际行动践行着永远“感党恩，听党话，跟党走”的铁一般信仰。



机电学院机械设计系党支部书记上党课——重温党史， 牢记使命，坚定不移走中国特色社会主义道路

6月15日上午，为继续深入推进党史学习教育，机械设计党支部书记郭士锐为机械设计党支部全体党员及统战群众讲授了一堂党课，引导党员干部学“四史”、知“四史”、明“四史”。专题党课上，郭士锐从四方面阐述了“四史”教育中汲取党性修养的智慧，一是坚定信念、永葆先进，撑起强大精神支柱；二是实事求是、与时俱进，筑牢思想基石；三是百折不挠、勇于纠错，展现高超政治智慧；四是牢记宗旨、执政为民，坚守初心矢志不移。中国共产党只有铭记自己的历史，不忘初心，牢记使命，才能深刻地了解现在，正确地走向未来。



机电学院工程图学系党支部书记上党课——中国共产党建党百年感想，只有中国共产党可以挽救中国复兴中国

5月25日中午，工程图学党支部书记李志强在3号楼126会议室为支部党员上党课。



李志强指出，中国共产党领导中国革命走向胜利的原因，历史的经验已经摆明，没有共产党就没有新中国，只有中国共产党才能救中国，而新中国成立以来的历史也已经证明，也只有共产党才能发展中国，让我们在中国共产党的正确领导下，在全面建设小康社会的道路上昂首前行。

机电学院车辆工程系党支部书记上党课——学党史，守初心

6月1日，车辆工程党支部在机电学院8#222召开党员大会，开展党史学习教育活动。车辆工程党支部书记丁舟波给支部党员上党课。本次党课的主题是“学党史，守初心”。支部书记丁舟波与全体党员重温了中国共产党的发展历程，重点讲述了中共一大的相关内容。通过本次党课学习，全体党员深刻感悟革命先辈在艰苦卓绝的斗争环境中不屈不挠、不怕牺牲、勇往直前、无私奉献的革命精神，接受深刻的革命教育和精神洗礼。深刻感受中国共产党在完成和推进开天辟地救国大业、改天换地兴国大业、翻天覆地富国大业、惊天动地强国大业伟大历史进程中的卓越贡献，进一步增强“四个自信”，坚定“四个意识”，做到“两个维护”。



机电学院实验中心党支部书记上党课——宣讲红色故事 传承红色基因——皮定均在豫西

6月1日下午，机械实验中心党支部全体党员，在8号楼322房间，开展了“支部书记上一节党课”活动。会上，支部书记贺红勋同志，给大家上了《宣讲红色故事 传承红色基因 ——皮定均在豫西》一次党课。贺红勋从六个方面，（1、“皮司令”称号的由来、2、在豫西的抗战情况、3、“皮有功 少晋中”、4、建国后的功绩、5、为国捐躯 英年早逝、6、毛泽东主席以个人名义送出的最后一个花圈！）讲述了皮定均将军的革命生涯、介绍了皮定均将军光辉灿烂的一生。大家纷纷表示要向皮定均司令不屈不挠的精神学习。



机电学院第一学生党支部书记上党课——深入 开展党史学习教育，以优异成绩迎接建党100周年

5月27日，机电学院第一学生党支部开展主题党日活动，党支部书记张林静同志以“深入开展党史学习教育，以优异成绩迎接建党100周年”为主题为全体党员上党课。



机电学院机电学院第二学生党支部书记上党课——学史明理，力行筑梦

5月27日，机电学院第二学生党支部书记胡勇在8号楼301会议室以《学史明理，力行筑梦》为题给全体党员上党课。



机电学院机电学院第三学生党支部书记上党课——重温红色历史 传承革命精神

5月25日，机电学院第三学生党支部书记周原在8号楼301会议室以《重温红色历史 传承革命精神》为题给全体党员上党课。



机电学院机电学院第四学生党支部书记上党课——学党史、守初心、争做堪当大任时代新人

5月24日，机电学院第四学生党支部书记姚蓝在3号楼117教室以《学党史、守初心、争做堪当大任时代新人》为题给全体党员上党课。



机电学院举行“青马社团”党史学习教育宣讲活动

为庆祝中国共产党建党100周年，进一步贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，根据《关于组织“青马社团”成员开展百场党史学习教育宣讲活动的通知》的要求，我院高度重视“传诵百年党史 汇聚青春力量”党史学习教育百场宣讲活动，第一时间积极有序组织学生开展本次活动，取得了良好的效果。



学党史 强信念 跟党走|机电学院团支部开展形式多样的 庆祝建党100周年主题教育活动（六）

为庆祝中国共产党成立100周年，加强我院党史学习力度，5月17日-21日，我院部分团支部开展了以“学党史、强信念、跟党走”为主题、多种形式的学习教育活动。

2021年5月17日，机自184团支部以宿舍为单位开展了“永续传承，不忘初心”视频学习活动。以各宿舍为学习小组，各小组选择一部党史纪录片进行观看学习，重温党的奋斗历程，学习党的伟大精神。



5月18日，机自182团支部在团支书李泽坤的组织下在3号教学楼127教室，开展了英雄事迹分享会活动。5名团员代表上台分享自己所了解的英雄事迹，最后由团支书作总结，结束此次英雄事迹分享会。在分享过程中，同学们认真聆听，学习前辈们的伟大精神，对革命先烈有了更加深刻的了解，同时也深刻认识到和平与美好生活来之不易，珍惜当下。



机自181团支部在3号教学楼216开展了“百年党史青年朗诵会”，分享并学习前辈们的伟大精神。此次活动由机自181班团支书组织，活动流程为先由五位团员代表上台进行红色朗诵诗歌，朗诵结束后由团支书做总结。在朗诵党史的过程中，同学们认真聆听，一起学习和感受革命前辈的伟大精神和气魄。



学党史 强信念 跟党走|机电学院团支部开展形式多样的 庆祝建党100周年主题教育活动（七）

为庆祝中国共产党成立100周年，加强我院党史学习力度，5月24日-28日，我院各团支部开展了以“学党史、强信念、跟党走”为主题、多种形式的学习教育活动。



车辆工程181团支部以宿舍为单位，开展了主题为“党史日历我知道”的团日活动。同学们以深入了解中国共产党成立期间发生重大事件为目标，搜集共产党成立期间发生重大事件，在宿舍内进行PPT汇报，互相学习交流。



工业181团支部在三号教学楼118地点开展了知党规，遵党纪分享交流大会。此次活动共分两个部分，首先由工业181班团支部书记铁凝讲述党规党纪重要内容，邀请17级曹梦依学姐进行党规党纪诵读，其次邀请工业181班4名预备党员上台结合自身经历谈感想。通过这次党课，同学们对党规党纪有了更深入的了解。



机自185团支部在11号教学楼116教室开展“长征精神伴我行”主题团日活动，学习红军长征时期英雄先烈们的故事和精神。活动内容为观看2个关于红军长征的相关视频，并有3位团员代表上台给同学们发表观

看感悟。在分享的过程中，同学们认真聆听，一起学习革命前辈的伟大精神。



机电182团支部在3号教学楼311地点开展了伟大抗疫精神主题宣讲会活动，希望通过本次活动了解我国在疫情期间相关故事和国家的相关政策。

